

## 【高教】

文部科學省於規則修正案中支持「大學9月入學」，同意校長自行決定是否廢止「4月入學」

(朝日新聞 2007年9月18日刊登)

文部科學省18日於中央教育審議會(文部科學大臣諮詢機關)召開部會時指示修改學校教育法施行規則，同意各大學校長自行決定學期開始與結束之日期。此案簽獲同意後，將自12月下旬開始實施。本項決議只限大學，可將原先規定「4月開學、3月學期結束」之原則鬆綁，希望擴大推動大學9月開學。

至於其他小、中、高各級學校則維持「4月開學，翌年3月學期結束」之原則。文部科學省1999年曾為推進9月開學之要求而修改施行規則，在維持既有原則不變下，同意「學生可於在學途中，依學期區分入學或畢業」。

於是，有2成大學，約為150所學校除了4月開學以外，也在9月開學。可是9月入學的學生多為外國留學生，因而使得原以4月為謀職期之企業帶來很大困惑。以2005年為例，只徵募1成不到之學生，約為1,500人。因此最近很多大學相繼取消9月招生。

日本政府教育再生會議於6月召開第二次會報中建議從

大學國際化與多樣化之角度來看，「應大力推動 9 月入學」，  
並且要求文部科學省對 4 月入學之原則應彈性處理。